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結  果 

 

 

 

 

調査内容   「食中毒予防などの食品衛生」について 

 

調査期間   令和６年 10月４日から 10月 18 日 

 

調査対象   区政モニター（１００名） 

回 答 数   ８８名（回収率８８％） 

 

 

※各設問でお寄せいただきました意見などの記述は、ほぼ原文のまま掲載させていただい

ているため、体裁は統一しておりません。また、回答比率は、小数点第一位を四捨五入し

ているため、合計が 100%にならない場合があります。ご了承ください。 

 

※各設問の自由記載欄にいただいた回答のうち、同一趣旨の回答はまとめております。ま 

た、予め設定されている選択肢と同一趣旨の回答の場合は、選択肢による回答とみなして 

カウントしています。 

 

 

 

 

 

 

令和６年 11 月 14日 

千代田区政策経営部広報広聴課
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区政モニターの内訳（令和６年１０月現在） 

 

（）内は今回アンケートの回答者数 

 

年齢別の内訳 

10歳代 1 名 （ 1 名） 

20歳代 9 名 （ 6 名） 

30歳代 29 名 （26 名） 

40歳代 29 名 （27 名） 

50歳代 20 名 （19 名） 

60歳代 11 名 （ 9 名） 

70歳代 1 名 （ 0 名） 

80歳代 0 名 （ 0 名） 

合  計 100 名 （88 名） 

 

在住・在勤・在学の内訳 

在 住 91 名 （81 名） 

在 勤 9 名 （ 7 名） 

在 学 0 名 （ 0 名） 

合  計 100 名 （88 名） 
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※下記目次では、実際の設問を簡略表記としています。 

 

Q1 食品の安全性について、不安に感じることがありますか。 ...................................................4 

Q1-2 どのような品目の食品の安全性に不安を感じますか。また、その理由をそれぞれ教えてく

ださい。 .....................................................................................................................................5 

Q1-3 どのような要因に食品の安全性の不安を感じますか。また、その理由をそれぞれ教えてく

ださい。 ...................................................................................................................................13 

Q2 食品を購入する際に、表示を確認しますか。 ....................................................................20 

Q2-2食品表示のどの項目を確認しますか。 ...........................................................................21 

Q3 生食用として提供・販売されている食肉には、「法的基準がある」「法的基準がない（自主基

準しかない）」「生食が法で禁止されている」ものがありますが、それぞれどれに該当すると思いま

すか。 .....................................................................................................................................22 

Q4 この１年間で食肉を生や半生で食べたことはありますか。 ................................................37 
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Q9 食中毒予防の普及啓発活動について見たことがあるもの、手にしたことがあるものはありま

すか。 .....................................................................................................................................59 

Q10 食中毒予防などの情報を得るなら、どのような媒体であれば目にしやすい、もしくは受け取

りやすいですか。（複数回答可） ..............................................................................................60 

Q11 「千代田区ポータルサイト」の登録状況、認知度について教えてください。........................62 

Q11-2 ポータルサイトに登録した時期について教えてください。 .............................................63 

Ｑ11-3 ポータルサイトに登録した理由について教えてください。 .............................................64 
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Q1 食品の安全性について、不安に感じることがありますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

よく感じる 15 17% 

ときどき感じる 42 48% 

以前に比べてより感じるようになった 14 16% 

以前に比べると感じなくなった 5 6% 

ほとんど感じない 12 13% 

まったく感じない 0 0% 
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Q1 食品の安全性について、不安に感じることがありますか。
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Q1-2 （Q1 で「①．よく感じる」「②．ときどき感じる」「③．以前に比べてより感じるよう

になった」「④．以前に比べると感じなくなった」とお答えの方に） どのような品目の食

品の安全性に不安を感じますか。また、その理由をそれぞれ教えてください。（複数

回答可） 

 

項 目 回答数 

精肉や牛乳などの畜産物 37 

野菜や果物などの農産物 37 

鮮魚や干物などの水産物 30 

ミネラルウォーターや清涼飲料水 14 

精米や小麦粉などの穀類 15 

弁当やそうざいなどの調理食品 49 

菓子類 18 

いわゆる健康食品 25 

その他の加工食品（アルコール飲料、調味料、缶詰、レトルト食品、冷凍

調理食品など） 

28 

その他 6 
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Q1-2 どのような品目の食品の安全性に不安を感じますか。また、その

理由をそれぞれ教えてください。



6 

 

【食品の安全性に不安を感じる理由】 

≪精肉や牛乳などの畜産物について≫ 

● 賞味期限 

● 保存管理の偽装事件があったため 

● 飼育時のホルモン剤投与 他１件 

● ホルモン剤投与等、自然に反するものでないか 

● ホルモン剤の使用量や品質の低下 

● スーパーの生肉が変色しているとき 

● 肉。外観が新鮮ではなさそうなことがあるから。 

● 牛が食べているもの（えさ） 

● 餌の安全性 

● 価格が安過ぎる場合、飼料や飼育環境はどうなっているのか不明。 

● 産地や鮮度が気になる 

● 産地の偽装、賞味期限の改ざん 

● 外国産のものは避ける 

● 生産地を気にしています 

● 中国産は怖いので買わない様にしている 

● 異物の混入、産地擬装 

● 人工的に脂を多くしている事 

● 夏の暑さで菌の発生 

● 食中毒 

● 気温が高い日が多く、買い物中の温度などが心配だから。 

● 遺伝子組み換え 

● 感染症の問題 

● 十分な加熱処理が不安 

● これからも国産の生産物が安定した価格で購入でき、口にすることができるのか。また、生

産者の方々が生活できるほどの収入を得続けることができるのか。輸入品の安全性は確か

なものか、など。 

● 日本の基準の高さを信じているため 

 

≪野菜や果物などの農産物について≫ 

● 農薬 他４件 

● 農薬等の使用について 他１件 

● 農薬の使い方が気になる 
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● 農薬の使用量と JA との関係性 

● 農薬の使用量などが気になります 

● 人体に有害な農薬がどれくらい散布されたものか状態がよくわからないため 

● 残っている農薬の影響が気になるため 

● 農薬の残留度 

● 輸入品の残留薬剤 

● 農薬や遺伝子組み換え 他１件 

● ラウンドアップなど欧米で使用禁止されている農薬を日本では規制なく使用している

から 

● できれば無農薬がよい 

● 産地、農薬 

● 産地擬装 

● 生産地を気にしています 

● 産地偽装などがあるのでは？という不安 

● 見慣れない産地（国、地域）のものが増えた印象があります。 

● 輸入国 

● 中国産は怖いので買わない様にしている 

● 中国産のものしか置いてないスーパーもある 

● トマト。外観が新鮮ではなさそうなことがあるから。ヘタにカビが生えているのを見

たことがある。 

● これからも国産の生産物が安定した価格で購入でき、口にすることができるのか。ま

た、生産者の方々が生活できるほどの収入を得続けることができるのか。輸入品の安

全性は確かなものか、など。 

● 日本の基準の高さを信じているため 

 

≪鮮魚や干物などの水産物について≫ 

● 鮮魚。外観が新鮮ではなさそうなことがあるから。 

● 鮮度 

● 鮮度特や加工方法 

● 近くのスーパーでは新鮮な魚介類を買うことが困難。鮮度が高くないと安心して食べ

られない 

● 夏の暑さで傷みやすいから 

● 気温が高い日が多く、買い物中の温度などが心配だから。 

● 鮮度やアニサキスが不安 

● 寄生虫、産地偽装 

● 産地の偽装、賞味期限の改ざん 
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● 産地偽装があったため 

● 生産地を気にしています 

● 中国産は怖いので買わない様にしている 

● アサリが国内産と言われても実際は中国で生育したものが大半という報道を目にした

ため。 

● 三陸エリアでの汚染水の影響 

● 海水汚染 養殖の場所 

● 海洋プラスチック問題から 

● 添加物 

● 感染症の問題 

● 水銀など 

● 水産物は何を体内に取り込んでいるか分からないため。 

● レストランや鮮魚店など、お刺身を調理する際に素手で直接触れていなか、触れたと

したら、その前にきちんと手を洗っているか不安。それによって、O1571 などに感染

するリスクがないか不安 

● これからも国産の生産物が安定した価格で購入でき、口にすることができるのか。ま

た、生産者の方々が生活できるほどの収入を得続けることができるのか。輸入品の安

全性は確かなものか、など。 

 

≪ミネラルウォーターや清涼飲料水について≫ 

● 賞味期限、人工甘味料 

● 砂糖及び甘味料の使用量とその影響 

● 添加物の内容 

● 添加物 

● 添加物が入っているのではないかと怖くなる 

● 有害物質ははいっていないか 

● 異物の混入、コンタミネーション 

● テレビ番組を見てから 

● PFAS 問題 

● これからも国産の生産物が安定した価格で購入でき、口にすることができるのか。ま

た、生産者の方々が生活できるほどの収入を得続けることができるのか。輸入品の安

全性は確かなものか、など。 

● 日本の基準の高さを信じているため 
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≪精米や小麦粉などの穀類について≫ 

● 農薬 

● 農薬の種類や量 

● グリホサートなど健康不安のある薬品の使用 

● 農薬の残留度 

● 賞味期限 

● 産地偽装 

● 輸入品のポストハーベスト 

● なぜかスーパーから姿が消えた 

● 物価高で、品質が悪いものが使用されている可能性 

● 糖質 

● 粉類。保管中に虫が湧くなどが怖いから。 

● 常温で虫が湧いたことがあるので 

● これからも国産の生産物が安定した価格で購入でき、口にすることができるのか。ま

た、生産者の方々が生活できるほどの収入を得続けることができるのか。輸入品の安

全性は確かなものか、など。 

 

≪弁当やそうざいなどの調理食品について≫ 

● 食中毒菌 

● 食中毒リスク 

● 味が変に感じるとき 

● 食中毒などが気になります 

● 買うことはありますが、子供がいるので食中毒などが気になる。 

● 夏の暑さで菌の発生 

● 高温の日が増えたから 

● 気温が高い日が多く、買い物中の温度などが心配だから。 

● 粗悪な原料、完成品の販売方法（夏でも店頭に出しっぱなで販売し続けている） 

● 調理してから配送及び店頭に陳列までの間に、適正温度できちんと管理されているか

不安に思う時があります 

● 弁当・惣菜。店舗での温度管理が心配だから。焼きそばに載っていたニラが糸を引い

ていたことがある。 

● コロナ禍以降テイクアウトとしてお弁当を販売しているお店も増えましたが、店頭販

売やマルシェなどで無造作に室温に置かれていたり日光に当たっていたりするものな

ど、お店のように作りたてをすぐ食べるわけではないということを考慮していないも

のがたまにみられます。 
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● 添加物 他４件 

● 添加物が大量に使用されている点 

● 合成添加物(保存料など)が多く含まれていること 

● どのような添加物を使っているか 

● 添加物の表示は信用できるのか？ 

● ワンオペの時に頼らざるを得ないが、添加物は気にしている 

● 食品添加物の安全性。また、原材料に使用される輸入生産物の安全性。 

● 衛生面が気になる 

● 調理場の衛生環境 

● コロナ禍で屋外でのお弁当販売が増え、衛生面が気になります。 

● 産地の偽装、賞味期限の改ざん 

● 中国産は怖いので買わない様にしている 

● 素材の安全性、調理過程での異物混入 

● 洗剤など有毒なものが入っていないか 

● 賞味期限がきになるため。 

● 賞味期限間近の惣菜商品を再度加工して販売しているのではないかと思うクオリティ

のものが時々売られているから。 

● そうざいはどこで加工されているか 

● 調理の過程に不安を感じる 

● 調理時に使用されている食用油の品質 

● 品質の悪い油が使われてないか気になるため 

● 欧米で使用禁止のトランス脂肪酸を日本では規制なく使用しているから 

● 物価高で、品質が悪いものが使用されている可能性 

● バイトテロが心配 

● スーパーなどは手に取っても途中で返す人もいるから安全かどうかわからない 

● 良く買うので。 

 

≪菓子類について≫ 

● 添加物 他１件 

● 危険添加物 

● 添加物の有無、こどもが安全に食べられるものか 

● 合成添加物(保存料)が多く含まれるているものがあること 

● 食品添加物の安全性。また、原材料に使用される輸入生産物の安全性。 

● 韓国製のお菓子が増えたが、添加物など国内で認められていないものが使われている

のではないかと不安だから。 

● 果糖ブドウ糖など人工甘味料などの使用 
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● ショートニングや着色料などが気になります 

● 輸入小麦やコーンの消費蓄積によるアレルギー発症の可能性 

● 素材の安全性、調理過程での異物混入 

● チョコレート菓子。店舗によって温度管理が行き届かないことも予想されるから。 

● 賞味期限 

● 糖類 

 

≪いわゆる健康食品について≫ 

● 小林製薬の健康被害から気になる。 

● 紅麹の事件があったため 

● 紅麹の報道があったから。 

● 紅麹のニュースが記憶に新しいから。 

● 紅麹の問題はサプリの必要性を考えさせられる一件だった。 

● 異物の混入 

● 人体に有害な物質の混入 

● 人体に有害な化合物 

● 人体に害を及ぼす材料は入っていないか 

● 外国製？ラベルが嘘。薬物が混入 

● 効果がいかなるものか疑問 

● 効果に対するエビデンスの有無 

● データ改ざん 

● サプリメントの副作用や効能の信憑性 

● SNS による過剰広告。信じることができない。 

● 広告に飛びついて、メリットがデメリットを上回らないか定かでない。 

● 食品添加物の安全性。また、原材料に使用される輸入生産物の安全性。 

● 個人の判断が重要 

● Amazon は販売店がわかりにくく正規品かどうかわかりにくく健康被害を受けるまで

わからない 

● 全部。効能効果が不明だったり、純度が低かったりする製品もあるから。 

 

≪その他の加工食品（アルコール飲料、調味料、缶詰、レトルト食
品、冷凍調理食品など）について≫ 
● 添加物 他１件 

● 添加物の使用、量 

● どのような添加物を使っているか 

● コンビニ食品の添加物が不安。 
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● 添加物が体に悪影響を及ぼさないか不安 

● 食品添加物の安全性。また、原材料に使用される輸入生産物の安全性。 

● 発色剤、pH 調整剤などの添加物が何かがきになるため。 

● 保存料 

● 保存料の影響 

● 安全性  

● 賞味期限 

● 産地の偽装、賞味期限の改ざん 

● 異物の混入 

● 調理方法は大丈夫か 

● 製造工場での衛生管理問題がニュースで取り上げられてから、特定の食品企業のツナ

缶を買うのをやめた。レトルト食品についても製造過程での衛生管理が見えないこと

や、添加物の安全性が家庭での調理に比べて不透明なので、長期的な健康被害を心配

してしまう。 

● 中国産は怖いので買わない様にしている 

● 中国産原料の安全性への信頼がない事 

● エナジードリンクを子供が飲んでしまいカフェイン中毒から不調を来す可能性 

 

≪その他≫ 

● アルコール類の不純物 

● 飲食店、洗剤など有毒なものが入っていないか 

● 私の家内はもっと細かくて極力添加物などが入ったものは購入を控えている 

● 大量生産品のパン。近隣スーパーだと消費期限がいつでもとても近いため、色々な店

舗を転々とした商品である可能性があるから。 

● 以前は自然派・食品添加物不使用が良いという思想に囚われていたために、ほとんど

の食品が危険という妄想に囚われていたため。現在は保存するための添加物の安全性

の情報が増えた 

● 日本の食品添加物に対する緩さと、自給率の低さが更にそれらに拍車をかける事にな

っているような気がします。国産品こそ安全で安く買える環境にない事、食品の相場

が安過ぎる事も第一次産業へ対するリスペクトが国としても足りていない政治がある

と思います。 
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Q1-3 （Q1 で「①．よく感じる」「②．ときどき感じる」「③．以前に比べてより感じるよう

になった」「④．以前に比べると感じなくなった」とお答えの方に） どのような要因に食

品の安全性の不安を感じますか。また、その理由をそれぞれ教えてください。（複数

回答可） 

 

項 目 回答数 

遺伝子組み換え食品 30 

食品中の成分 28 

放射性物質 23 

汚染物質（放射性物質を除く） 18 

家畜用、養殖用抗生物質 21 

食品添加物 47 

残留農薬 32 

寄生虫 16 

有害微生物（細菌・ウイルス） 24 

食品表示 20 

その他 7 
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Q3 どのような要因に食品の安全性の不安を感じますか。
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<<遺伝子組み換え食品>> 

⚫ 安全性 

⚫ 安全なのかどうか 

⚫ 安全性が完全に担保されているとは思えない 

⚫ 十年単位の長期的な安全性が不透明 

⚫ 食べても全く問題がないのか 

⚫ がんの誘発物質 

⚫ がんなどの病気にならないか 

⚫ 影響がわからないため 

⚫ 長期的に体に悪影響がないか心配なため 

⚫ 豆腐など 

⚫ 大豆、とうもろこし 

⚫ アメリカ産の小麦、コーン（コーンフラワー含む） 

⚫ 海外の遺伝子組み換え品 

⚫ 表示義務がないため 

⚫ 表示されているもの以外の食品が混入していてもわからないから 

⚫ 組み換えは良くないと思うものの、どのように悪いのかはあまり理解できていない 

⚫ 全て。食べる分には自分に害が出る可能性はほぼないと考えますが、生産時の危険性

（遺伝子の外部流出からの生態系破壊など）が心配だから。 

⚫ 必要ないと思う 

⚫ 食への不信 

 

<<食品中の成分>> 

⚫ 危険添加物 

⚫ 人工甘味料などの成分 

⚫ 輸入品の健康理由で日本で未許可の添加物の混入 

⚫ 人体に有害な物質の混入 

⚫ 身体に有害のある成分が使われていないかどうか 

⚫ 寄生虫、ウィルス、微生物の混入 

⚫ 全て。不純物や添加物が不安だから。 

⚫ 成分で癌を発生させる何かが入っていないか 

⚫ 中国産野菜、加工品全般、食品添加物の多さ 

⚫ 気にするときりがない。 

⚫ 食への不信 
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<<放射性物質>> 

⚫ 海産物 

⚫ 海洋汚染 

⚫ 海産物と農産物。今は正しく検査済みでトリチウムも安全と聞いているのでそこまで

ではないですが、原発周辺や、汚染水放出地周辺のものは、状況によっては汚染の危

険性があるから。 

⚫ 福島県に由来する農産物や海産物に不安がある 

⚫ 福島産の野菜など、現在の状況がよくわからない。 

⚫ 原発破損による海洋汚染水及び汚染土の間接的影響 

⚫ 影響がわからないため 

⚫ 影響があるかないか食品を選ぶ時に判断しようがない。 

⚫ 体内に入れても問題がないのか 

⚫ そもそも測定してない場合が非常に多いため 

⚫ 該当する生産物のすべてを検査しているわけではないだろうから 

⚫ 食への不信 

 

<<汚染物質（放射性物質を除く）>> 

⚫ PFAS 

⚫ 残留農薬 

⚫ 工業用水、海洋汚染 

⚫ 水源の安全性 

⚫ 内臓に負担がかからないか 

⚫ 体内に入れても問題がないのか 

⚫ どのような検査をされているか 

⚫ 全て。いたずらの類いが怖いから。 

⚫ 食への不信 

 

<<家畜用、養殖用抗生物質>> 

⚫ ホルモン剤の投与履歴 

⚫ 成長ホルモン剤やエサに混ぜた薬品 

⚫ 輸入品の健康理由で日本で未許可の添加物 

⚫ 海外で禁止されている物質が国内では認可されていたり、その逆もあったりなど、安

全性の基準が曖昧だと感じるから 

⚫ 飼育の過程でどれだけの抗生物質を摂取しているのか、購入する際にはわかりにくい 
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⚫ 安全性が完全に担保されているとは思えない 

⚫ 安全性が確認されているといっても、長期に渡って摂取した場合の人体への影響は不

明だから 

⚫ 体内に入れても問題がないのか 

⚫ 摂取することにより、私たちの身体にどういう影響がでるのかわからない。 

⚫ 安いと疑ってしまう 

⚫ 全て。耐性菌発生が懸念されるから。 

⚫ 食への不信 

 

<<食品添加物>> 

⚫ アミノ酸等、の中身がピンキリなことに不安 

⚫ リン酸系、カゼインナトリウム等の食品添加物 

⚫ 影響がわからないため 

⚫ 健康に影響のあるものかどうか 

⚫ 体に蓄積された時の影響がどうなのか？ 

⚫ 長期的に体に悪影響がないか心配なため 

⚫ 全て。蓄積性の危険性など、安全性が全て調べられている訳ではないと思うから。 

⚫ 海外では禁止されている添加物 

⚫ 輸入品の健康理由で日本で未許可の添加物 

⚫ 海外で禁止されている物質が国内では認可されていたり、その逆もあったりなど、安

全性の基準が曖昧だと感じるから 

⚫ ほとんどの食品に添加物が使われている 

⚫ ほぼすべての食品に入っていること 

⚫ おそらく表示しなくてもいい添加物がたくさん使われているのだろうな、と思う 

⚫ どのようなものが、どのくらい入ってるか不安 

⚫ 安全性が完全に担保されているとは思えない 

⚫ 安全性が確認されているといっても、長期に渡って摂取した場合の人体への影響は不

明だから 

⚫ 有害物質が含まれる場合がある 

⚫ 意図せず体に有害な物が含まれているのではないかと不安になる 

⚫ 健康被害が全くないのか 

⚫ 可能な限り摂取したいくない 

⚫ 発がん性物質や舌の味蕾への影響が気になります 

⚫ 添加物の詳細記載義務がないため 

⚫ 表示があってもどのようなものかわからない。紅麹が添加物で入っていたと聞いたの

で。 
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⚫ 気にするときりがない。何をもっての基準がわからない。 

⚫ 添加物が少ない食品も増えているので多少高くてもそういった商品を選んでいます。 

⚫ 長期保存するために必要であり、安全性も保証されている 

⚫ 食への不信 

 

<<残留農薬>> 

⚫ 影響がわからないため 

⚫ 健康に影響があるかどうか 

⚫ 身体に蓄積されるイメージがある 

⚫ 体内に入れても問題がないのか 

⚫ 体内に残りなかなか代謝されないため 

⚫ 安全性が確認されているといっても、長期に渡って摂取した場合の人体への影響は不

明だから 

⚫ 洗って落ちるものか？洗っても落ちない場合の身体への影響 

⚫ 輸入時の残留レベル 

⚫ 輸入品などの農薬が気になります 

⚫ 全て。大抵は人体にも良くないものだから。 

⚫ 安全性が完全に担保されているとは思えない 

⚫ 海外で禁止されている物質が国内では認可されていたり、その逆もあったりなど、安

全性の基準が曖昧だと感じるから 

⚫ 使用した農薬記載義務がないため 

⚫ 輸入小麦粉、輸入フルーツ、国産大葉、根菜類全般 

⚫ 食への不信 

 

<<寄生虫>> 

⚫ アニサキス 他４件 

⚫ マグロ・カツオ。アニサキスがいるかも知れないから。沢山いるのを複数回見たこと

がある。 

⚫ 紫外線などですぐにわかる寄生虫が取り除かれていないと不安を覚える 

⚫ 季節要因 

⚫ 体内に入れても問題がないのか 

⚫ 食への不信 
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<<有害微生物（細菌・ウイルス>> 

⚫ 夏の暑さで菌の発生 

⚫ 腐っていないかどうか 

⚫ 食中毒などをたまにニュースで目にするため。 

⚫ 人為的、偶発的に致死性の細菌、ウイルスが混入することに不安を覚える 

⚫ 保管状況による繁殖 

⚫ 全て。いたずらの類いや、保管の失敗での増殖が怖いから。 

⚫ 調理環境が清潔かどうか気になる。 

⚫ 調理方法や、保存方法で繁殖してしまうので怖い。 

⚫ 加熱処理できる物は気にならないが、お刺身など生もので食べるのは気になる。 

⚫ 健康被害を受けたくないため 

⚫ 体内に入れても問題がないのか 

⚫ 生焼けの肉を飲食店で提供することをヨシとする風潮 

⚫ 流通経路 

⚫ 食への不信 

 

<<食品表示>> 

⚫ 隠れてしまった添加物 

⚫ 国産か外国産かと製造工程 

⚫ 輸入品の健康理由で日本で未許可の添加物 

⚫ 手作りのものにはない 

⚫ 産地が正しく表記されているのか 

⚫ 加工してあると原料の産地が表示されていない 

⚫ 全て。偽装表示事件もしばしばあるから。産地や消費期限。 

⚫ 信用できない事件があったため 

⚫ 効果ばかりを唱うものが多い。 

⚫ 気にするときりがない。意味が分からない 

⚫ 食への不信 

 

 

<<その他>> 

⚫ 保管状態による腐敗 

⚫ 調理時の食用油の品質 

⚫ 食品の管理状況(弁当やお惣菜)に起因する不安 
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⚫ ごま、唐辛子の国産がなかなかない 

⚫ バイトテロが心配です 

⚫ 食への不信
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Q2 食品を購入する際に、表示を確認しますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

確認する 72 82% 

確認しない 16 18% 
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Q2 食品を購入する際に、表示を確認しますか。
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Q2-2 （Ｑ2 で「①．確認する」とお答えの方に） 食品表示のどの項目を確認しますか。

（複数回答可） 

 

項 目 回答数 

名称 20 

原材料名 65 

添加物 57 

特定原材料（アレルギー表示） 28 

原料原産地 51 

内容量 17 

期限表示 50 

保存方法 33 

原産国名 53 

製造者・輸入者など 34 

栄養成分表示 20 

その他 1 

 

 

その他の回答 
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Q2-2（Ｑ2で「①．確認する」とお答えの方に） 食品表示のどの項目
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Q3 生食用として提供・販売されている食肉には、「法的基準がある」「法的基準がな

い（自主基準しかない）」「生食が法で禁止されている」ものがありますが、それぞれ

どれに該当すると思いますか。 

 

【牛ロース】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 25 29% 

法的基準がない（自主基準しかない） 23 26% 

生食が法で禁止されている 8 9% 

知らない 32 36% 
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【牛レバー】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 25 28% 

法的基準がない（自主基準しかない） 8 9% 

生食が法で禁止されている 35 40% 

知らない 20 23% 
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【牛タン】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 21 24% 

法的基準がない（自主基準しかない） 20 23% 

生食が法で禁止されている 10 11% 

知らない 37 42% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

法的基準がある

24%

法的基準がない（自主

基準しかない）

23%

生食が法で禁止されている

11%

知らない

42%

【牛タン】について



25 

 

【牛ハツ】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 18 20% 

法的基準がない（自主基準しかない） 16 18% 

生食が法で禁止されている 20 23% 

知らない 34 39% 
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【牛ハラミ】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 21 24% 

法的基準がない（自主基準しかない） 21 24% 

生食が法で禁止されている 13 15% 

知らない 33 37% 
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【豚ロース】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 18 20% 

法的基準がない（自主基準しかない） 19 22% 

生食が法で禁止されている 20 23% 

知らない 31 35% 
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【豚レバー】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 23 26% 

法的基準がない（自主基準しかない） 7 8% 

生食が法で禁止されている 35 40% 

知らない 23 26% 
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【豚タン】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 18 21% 

法的基準がない（自主基準しかない） 17 19% 

生食が法で禁止されている 18 20% 

知らない 35 40% 
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【鶏ささみ】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 13 15% 

法的基準がない（自主基準しかない） 28 32% 

生食が法で禁止されている 14 16% 

知らない 33 37% 
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【鶏レバー】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 21 24% 

法的基準がない（自主基準しかない） 13 15% 

生食が法で禁止されている 24 27% 

知らない 30 34% 
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【鶏ハツ】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 15 17% 

法的基準がない（自主基準しかない） 18 20% 

生食が法で禁止されている 21 24% 

知らない 34 39% 
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【鶏すなぎも】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 13 15% 

法的基準がない（自主基準しかない） 19 21% 

生食が法で禁止されている 21 24% 

知らない 35 40% 
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【馬肉】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 25 28% 

法的基準がない（自主基準しかない） 28 32% 

生食が法で禁止されている 4 5% 

知らない 31 35% 
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【羊（ラム、マトン）】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 12 14% 

法的基準がない（自主基準しかない） 24 27% 

生食が法で禁止されている 13 15% 

知らない 39 44% 
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【ジビエ（シカ、イノシシ、クマ、ノガモ）】について 

項 目 回答数 割 合 

法的基準がある 22 25% 

法的基準がない（自主基準しかない） 14 16% 

生食が法で禁止されている 16 18% 

知らない 36 41% 
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Q4 この１年間で食肉を生や半生（湯引き、タタキなど中心が生の状態）で食べたこ

とはありますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

食べたことがある 31 35% 

食べたことがない 57 65% 
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Q4 この１年間で食肉を生や半生（湯引き、タタキなど中心が生の状

態）で食べたことはありますか。
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Q4-2-1（Q4 で「①．食べたことがある」とお答えの方に） どこで、どの種類の食肉を

生や半生（湯引き、タタキなど中心が生の状態）で食べましたか。  「牛肉」について

お答えください（複数回答可） 

 

【「牛肉」について】 

項 目 回答数 

自宅 2 

知人の家 1 

飲食店 28 

海外 1 

食べたことがない 3 
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【「牛レバー」について】 

項 目 回答数 

自宅 0 

知人の家 0 

飲食店 13 

海外 0 

食べたことがない 19 
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【「豚肉」について】 

項 目 回答数 

自宅 2 

知人の家 1 

飲食店 4 

海外 0 

食べたことがない 27 
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【豚レバー」について】 

項 目 回答数 

自宅 0 

知人の家 0 

飲食店 4 

海外 0 

食べたことがない 27 
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【鶏肉」について】 

項 目 回答数 

自宅 3 

知人の家 1 

飲食店 22 

海外 0 

食べたことがない 9 
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【鶏レバー」について】 

項 目 回答数 

自宅 0 

知人の家 0 

飲食店 10 

海外 0 

食べたことがない 21 
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【鶏ハツ」について】 

項 目 回答数 

自宅 1 

知人の家 0 

飲食店 8 

海外 0 

食べたことがない 23 
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【鶏スナギモ」について】 

項 目 回答数 

自宅 0 

知人の家 0 

飲食店 4 

海外 0 

食べたことがない 27 
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【「馬肉」について】 

項 目 回答数 

自宅 4 

知人の家 3 

飲食店 23 

海外 0 

食べたことがない 6 
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【ジビエ（野生鳥獣肉：シカ、イノシシ、カモなど】 

項 目 回答数 

自宅 0 

知人の家 0 

飲食店 12 

海外 0 

食べたことがない 20 
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【カンガルー肉、ダチョウ肉】 

項 目 回答数 

自宅 0 

知人の家 0 

飲食店 3 

海外 0 

食べたことがない 29 
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【その他の肉】 

項 目 回答数 

自宅 0 

知人の家 0 

飲食店 2 

海外 2 

食べたことがない 27 

 

 

 

Q4-2-13（Q4-2-12 でその他の肉を食べたとお答えの方に） 何の肉を生や半生で食

べましたか。 

 

【回答】 

● 牛、豚、鶏、魚 

● 鳥 

● 鴨肉、兎肉 

● 鴨肉(ミディアムレア)
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Q5 帰宅時に、手を洗いますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

手を洗わない 2 2% 

水のみで手を洗う 5 6% 

石けんで手を洗う 75 85% 

石けんで手を洗ったあと、消毒剤で消毒する 6 7% 
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Q5 帰宅時に、手を洗いますか。
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Ｑ5-2 トイレを使用した後、手を洗いますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

手を洗わない 0 0% 

水のみで手を洗う 28 32% 

石けんで手を洗う 55 62% 

石けんで手を洗ったあと、消毒剤で消毒する 5 6% 
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Ｑ5-2 トイレを使用した後、手を洗いますか。
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Ｑ5-3 調理の前に、手を洗いますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

手を洗わない 2 2% 

水のみで手を洗う 11 12% 

石けんで手を洗う 75 77% 

石けんで手を洗ったあと、消毒剤で消毒する 6 7% 

調理をしない 2 2% 
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Ｑ5-3 調理の前に、手を洗いますか。
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Ｑ5-4 生肉・生魚を扱った後、手を洗いますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

手を洗わない 0 0% 

水のみで手を洗う 4 5% 

石けんで手を洗う 69 78% 

石けんで手を洗ったあと、消毒剤で消毒する 9 10% 

生肉・生魚を触る機会がない 6 7% 
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Ｑ5-5 食事の前に、手を洗いますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

手を洗わない 14 16% 

水のみで手を洗う 23 5% 

石けんで手を洗う 50 78% 

石けんで手を洗ったあと、消毒剤で消毒する 1 1% 
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Ｑ5-6 ごみ処理の後、手を洗いますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

手を洗わない 2 2% 

水のみで手を洗う 14 16% 

石けんで手を洗う 65 74% 

石けんで手を洗ったあと、消毒剤で消毒する 7 8% 
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Q6 HACCP（ハサップ）を知っていますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

言葉の意味を知っていている 14 16% 

言葉の意味は知らないが、聞いたことがある 30 34% 

言葉の意味を知らないし、聞いたこともない 44 50% 
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Q7 HACCP（ハサップ）の導入は、お店の衛生管理の向上につながると思いますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

とても思う 29 33% 

ややそう思う 34 39% 

あまり思わない 2 2% 

全く思わない 3 3% 

わからない 20 23% 
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Q7 HACCP（ハサップ）の導入は、お店の衛生管理の向上につながると

思いますか。
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Q8 保健所で食品の安全性を確保するための仕事をしていることを知っていますか。 

 

項 目 回答数 割 合 

知っている 65 74% 

知らない 23 26% 
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Q8 保健所で食品の安全性を確保するための仕事をしていることを

知っていますか。
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Q9 食中毒予防の普及啓発活動について見たことがあるもの、手にしたことがある

ものはありますか。（複数回答可） 

 

項 目 回答数 

駅前でのパンフレット配布  4 

駅前等のビジョンでの食中毒予防動画 6 

区の掲示板 19 

マンション等へのちらし 3 

広報紙「広報千代田」 43 

区のホームページ、SNS 12 

保健所で配布しているパンフレット・ティッシュ・カレンダー等  11 

衛生講習会 6 

見たこと、手にしたことがない 23 

その他 4 

 

 

【その他の回答】 

⚫ 子どもが小学校でもらってきたチラシ 

⚫ 病院 

⚫ 覚えがない 

⚫ 保育園からの通知物 
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Q9 食中毒予防の普及啓発活動について見たことがあるもの、手にし

たことがあるものはありますか。（複数回答可）
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Q10 食中毒予防などの情報を得るなら、どのような媒体であれば目にしやすい、も

しくは受け取りやすいですか。（複数回答可） 

 

項 目 回答数 

パンフレット 22 

ポケットティッシュ 19 

ウェットティッシュ 31 

塗り絵、その他こどもが遊べるもの（パズル、シール等） 12 

掲示板、ポスター 42 

SNS（LINE、X、Facebook など） 35 

動画（駅前等のビジョン、デジタルサイネージ） 32 

YouTube 13 

その他 7 
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Q10 食中毒予防などの情報を得るなら、どのような媒体であれば目に

しやすい、もしくは受け取りやすいですか。（複数回答可）
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【その他の回答】 

⚫ 飲食店の出入口やトイレなどにノベルティを付けて啓蒙する 

⚫ 除菌グッズ 

⚫ 新聞 

⚫ 区の HP 

⚫ スーパー、飲食店内での掲示 

⚫ 学校教育、町内会の回覧板、会社での防災活動との併用 

⚫ 自宅でなら被害者も少ないが、メーカーや飲食店の場合は被害者が広範囲にわたっ

てしまう。悪意を持った人物が一人でも居れば、有害な物質を摂取させられてしま

う可能性がある。 
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Q11 「千代田区ポータルサイト」の登録状況、認知度について教えてください。 

 

項 目 回答数 割 合 

知っていて、登録している 24 27% 

知っているが、登録していない 19 22% 

知らなかったし、登録していない 45 51% 
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Q11 「千代田区ポータルサイト」の登録状況、認知度について教えて

ください。
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Q11-2 （Q11 で「①．知っていて、登録している」とお答えの方に） ポータルサイトに

登録した時期について教えてください。 

 

項 目 回答数 割 合 

始まってすぐ（2023 年 8 月～2023年 10 月末までの間） 13 54% 

昨年度中（2023 年 11 月～2024 年 3 月末の間） 5 21% 

本年度になってから（2024年 4月～2023 年 7月末までの間） 4 17% 

ここ最近（2024 年 8月～回答日時点までの間） 2 8% 
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ポータルサイトに登録した時期について教えてください。
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Ｑ11-3（Ｑ11で「①．知っていて、登録している」とお答えの方に） ポータルサイトに登

録した理由について教えてください。 

 

【回答内容】 

⚫ 子供が生まれたため 

⚫ 子どもの各種手続きのため 

⚫ 子供のことでポータルサイトでできる手続きがあったから。 

⚫ 子供の保育園申込申請の際、初めて利用しました。 

⚫ 子育て関連の手続きに便利そうだったため。 

⚫ 子育て情報が豊富だから 

⚫ 子の歯科検診予約、幼稚園関連の申し込みのため。 

⚫ 歯科健診予約で必要だったから 

⚫ 病後児保育の利用料補助申請 

⚫ 娘が誕生し区の歯科検診などの予約にポータルサイトが確か役立ったため。 

⚫ 参加したいイベントがあった 

⚫ 児童館のイベントに参加するため。 

⚫ 情報を得るため 

⚫ 千代田区のニュースを知ることができそう 

⚫ 子供の出生に伴い色々な情報を知れると思ったから。 

⚫ 気軽に見れるので見てみようと思ったから。 

⚫ 千代田区に住んでいてメリットがあると思ったから 

⚫ 地域の情報を得て、少しでも地域に根付き、心地よく住みやすい街になじみたかった

ら 

⚫ 便利そうだと思ったから 

⚫ オンラインで手続きが出来るため。 

⚫ 区健診のクーポンがほしかったため 

⚫ このような機会をいただき、ありがとうございます。様々な情報を得たいと思い、登

録しています。時々確認していますが、千代田区ならでは、他区にないお得情報な

ど、このご時世でございますので、積極的にご検討くださるとありがたいです。 

⚫ 便利かなと思ったので登録しましたが、正直あまり利用していません。 

⚫ こちらのアンケートに回答するのをきっかけにして 

 

 

 

 

 

 


